

# 洛阳桥身旁,将添一座新桥

## 新建洛阳桥位于现有“新洛阳桥”的东侧,桥宽19米,长559米,5月开建,年底通车



洛阳桥效果图

□记者 连漪 通讯员 张宁文/图

从老城区、瀍河回族区往新区去,洛阳桥是必经之路,但上下班高峰这里总会造成拥堵,成为长期以来市民反映的焦点问题。

“今年,我市将在现有洛阳桥东侧修建新桥。”此消息一经公布,立刻引起市民的关注。不少人在洛阳网留言,询问新建洛阳桥的进展情况。近日,记者从市住房和城乡建设委员会获悉,目前新建洛阳桥的设计方案已经出炉,将于近期进行招标、施工。

### 洛河上要再添一座洛阳桥

许多老洛阳人喜欢将现有的洛阳桥称为“新洛阳桥”,因为它西侧的非机动车通行桥梁是我市早期横跨洛河的唯一桥梁,也是老洛阳人心目中的“老洛阳桥”。

“新洛阳桥”北接定鼎路立交桥,南连龙门大道,是连接洛河以北和新区的交通要道。该桥于20世纪80年代初开工建设,1982年底竣工通车,桥梁全长558.2米,车行道宽14米,两侧各有2.75米的人行道。

“新洛阳桥”已将近20岁了,它急需有个伴儿来分担它的通行压力。市住建委副主任马朝信说,“新洛阳桥”自竣工通车以来,为促进洛河南北两岸的交流融通和经济发展作出了巨大贡献。但近年来,随着洛阳经济的高速发展,交通量的日益增大,“新洛阳桥”已不能满足市民通行的需求,目前已成为龙门大道至定鼎路立交桥的交通瓶颈。因此,新建一座洛阳桥并对现有的“新洛阳桥”进行改造、加宽迫在眉睫。

市住建委市政科有关负责人同时透露,由于现在供非机动车通行的“老洛阳桥”过水断面不足,影响大桥的整体泄洪能力,计划将其拆除。

### 新建洛阳桥模样敲定了

根据设计方案,新建的洛阳桥位于现有“新洛阳桥”的东侧。新建桥全长559米,桥面宽19米,其中设有0.5米厚的防撞墙,车行道宽15.75米,人行道2.75米。

新建桥上部采用和现有桥梁布置相同的连续箱梁设计,下部采用柱式墩台,钻孔灌注桩基础。桥梁设计使用年限为100年,为一级公路,设7级防震度,结构安全等级

为一级。该桥为城市主干道,设计时速为每小时40千米。

市城建设计勘察院在设计时发现,现有“新洛阳桥”的施工误差导致其桥面中心线不是一条直线,而是由多条折线组成,桩孔及墩柱位置亦有偏差。因此新建桥桥梁中线以现有“新洛阳桥”桥面中线为准,建成后两座桥梁中央分隔带之间的距离最窄为2米,最宽处将达到2.64米。

在新建洛阳桥的同时,市住建委还将对现有“新洛阳桥”桥面进行部分改造,使其桥面布置和新建洛阳桥相对称。改造将拆除“新洛阳桥”东侧人行道,破除人行道范围内的桥面钢筋砼铺装,保留其钢筋,破除部分的铺装层恢复后浇筑防撞墙。改造后桥梁横断面布置为:0.5m(防撞墙)+15.69m(车行道)+2.75m(人行道)=18.94m。

按照市政建设总体规划,洛阳桥新建、改造工程将于5月开始实施,预计2010年12月底建成投用。

洛阳桥新建、改造工程完成后,将为我市提供一个双向六车道、每幅桥面都设有非机动车道和人行道的南北跨河桥梁,有效地缓解该区域跨河交通的通行压力。

钱包失而复得,里面证件一个不少,濮阳游客连称——

### 洛阳人太好了!

□见习记者 王文斌

钱包丢失,让来洛阳看牡丹的濮阳游客张震军很是郁闷。可不久,他的失物就被送了回来。他忍不住竖起大拇指称赞:“洛阳人太好了!”

4月19日,张震军在洛阳旅游时不小心丢失了钱包,钱包里有身份证、驾驶证、3张银行卡及2000多元现金。就在张震军急得在宾馆里团团转时,他接到了宾馆工作人员打来的电话,说有人把他的钱包送回来了。

送回钱包的是一名40多岁的环卫工人。她告诉张震军,她是在清扫街道时发现这个钱包的,当时里面有一些证件和一张宾馆出具的押金条,她就找到了这家宾馆。张震军打开钱包一看,虽然现金已经没有了,但是证件都在,当即拿出200元要酬谢她。可这名环卫工人说什么也不要,且很快离开了宾馆,连姓名也没有留下。

张震军连连称赞:“洛阳人真是太好了!”他说,回家以后,一定跟亲戚朋友好好讲讲这难忘的经历。

20日,已回到濮阳的张震军通过宾馆方面得知,那名热心的环卫工人是洛阳老城区绿化队的程秋敏。

他帮她拎行李,把捡到的钱塞进她的背包,却是为了她包中的财物——

### 轻信让她很受伤

□记者 李岚 实习生 牛玮玮

陌生人捡到一沓钱塞给您,您敢要吗?陌生人向您借手机,您会轻易给他吗?因为轻信他人,一个外地女孩不幸“中招”,随身携带的财物被盗。

昨日5时许,20岁的杭州女孩小A来洛看望朋友。她刚出站,一个20多岁的男子迎面走来,殷勤地帮她拎东西,并询问她要去什么地方。“听说我要去伊川,他连声说‘好巧’,称他也要去伊川,约我同行。”小A说。

于是,两人朝火车站广场前的出租车停靠处走去。途经行李房时,年轻男子忽然悄悄地对小A说:“快看,地上有沓钱!”还未等她反应过来,男子手中已经多了一沓钞票。“放你包里吧,我怕失主看到来要钱。”男子说完,拉着小A迅速离开。

待小A在出租车副驾驶位上坐定后,年轻男子“恍然大悟”地说,他在洛阳还有点事情,暂时走不了,而且,他手机没电了,无法和别人联系,他想借用小A的手机,等他到伊川后再还给小A。包里藏着一沓钞票的小A放心地把手机递给了对方……

和年轻男子分手后,小A翻看自己放在后排座位上的背包,才发现不仅里面的钱包和金手链不见了,连年轻男子塞进她背包里的那一沓钞票也不翼而飞。

“上出租车时,背包是他帮我放到后排座位上的,肯定是那时下的手,地上捡钱也是他下的套!”分析了整件事情后,小A追悔莫及,急忙拨打110报了警。

# 的哥苦劝一小时 小伙放弃轻生念

□记者 李卫超 见习记者 谢磊 通讯员 谭忠平

一男青年因为感情受挫而厌世。好心的哥苦劝1小时,这名男青年终于放弃了轻生的念头,下车安全地回到家中。

19日22时许,出租车司机姜师傅驾车行至二广高速白马寺收费站附近,拉了一个小伙子。

小伙子上车后,姜师傅闻到一股酒气,猜测他可能喝了不少酒。问小伙子上哪儿,他没有回答。

姜师傅询问得知,小伙子姓董,洛阳人,失恋了,借酒消愁。说话间,小伙子大哭起来,反复说“活着没意思”。

之后,小伙子一会儿说想去洛浦公园,一会儿说想去青年宫喝酒。姜师傅把车停在东花坛附近,开始和小伙子聊天,耐心地开导他说,失恋不可怕,凡事都得向前看,没有过不去的坎儿。如果他做了傻事,那他父母以后谁来照顾。

小伙子的情绪稍稍平复,提出还想喝酒。姜师傅就到路边给他买了一瓶白酒和两包花生米,听他说手机欠费,又给他充了30元话费,并与小伙子互留了联系方式。

23时许,姜师傅将小伙子送到二广高速中铁十五局家属院,看着小伙子上楼



绘图 李玉明

后才离开。

昨日上午,不放心的姜师傅拨通了小伙子留给他的电话,小伙子连声感谢姜师傅的“救命之恩”。

记者昨日下午联系到这名小伙子。他说上周和女朋友分手后,一直有轻生的念头。那晚多亏姜师傅劝说,他才没有做“傻事”。

### 洛阳移动温馨提醒

尊敬的洛阳移动客户:  
据悉,我市高中一、二年级期中考试定于2010年4月21日至23日举行(共计3天),考试期间(每日8:00~18:00)洛阳市区及各县(市)部分中学考点可能使用手机信号干扰器来防止有人作弊。届时网络信号将会受到严重干扰,在学校考场附近可能会出现手机无法正常拨打电话、通话断断续续、无法正常上网等情况,洛阳移动在此特别提醒!  
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司

### 讣告

慈母王玉玲,生前系洛阳豫西宾馆退休干部,因病于2010年4月20日9时40分逝世,享年81岁。定于4月23日(星期五)8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式,敬请吾母生前好友届时参加。  
子:宁孟献 媳:郝珊珊  
宁明磊 王转红  
宁明伟 邹丽敏  
女:宁湘芬 婿:霍来意及孙辈  
哀告